

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO II.—NUM. 480

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 22.—TELEFONO 143

JUEVES, 24 DE JUNIO DE 1915

DE LA GUERRA

De un discurso magnífico pronunciado en Budapest, el 30 de Marzo último, por M. Berceviczy, nos permitimos copiar los siguientes párrafos, que, en estos días de apasionado atolondramiento, resaltan por una serenidad y una elevación admirables.

Habla de las decepciones gravísimas que han padecido las naciones aliadas, y añade lo siguiente:

«No obstante, fuerza es confesar que tanto Alemania como nosotros, los austró-húngaros, hemos sufrido también decepciones desde que hemos entrado en campaña. La mayor parte de nosotros creíamos tener derecho a contar con la neutralidad de Inglaterra y la ayuda de Italia y Bulgaria.

No ha sido menor la sorpresa de ver al Japon tomar parte, no contra su antiguo adversario, según esperábamos, sino en favor del Triple Acuerdo. También nos hemos equivocado sobre la fuerza de resistencia de nuestros adversarios excepto Bélgica.

Cierto es así mismo que la lucha de Alemania contra Francia se ha dificultado mucho más, no sólo por efecto de la alianza de esta última con Rusia, que obliga a los alemanes a batirse sobre dos frentes a la vez, sino porque el ejército francés de ahora es por más de un concepto superior en mucho al de 1870. Además, tanta indignidad como han mostrado los serbios urdiendo complots, coronados por asesinatos, tanto ó más prueba de valor han prodigado en los campos de batalla. Una gran parte de la Prensa europea, azuzada por sentimiento de odio, fácilmente comprensible, ha pregonado sin cesar durante muchos años que Rusia era un coloso con pies de arcilla que estaba socavado por la reacción contra el despotismo, mimado por el espíritu revolucionario y por la corrupción, hasta tal punto, que se derrumbaría irremisiblemente a la primera sacudida que recibiese de fuera.

Pero los que decían esto para agravar y dañar a Rusia no han causado mal más que a nosotros, porque hoy vemos que las fuerzas de nuestro enemigo son casi inagotables por muchas que derroche. También nos hemos equivocado al contar con las disensiones intestinas del Triple Acuerdo, puesto que vemos a las potencias occidentales romper con sus más antiguas tradiciones, para que Rusia continúe marchando a su lado.

«En fin, la extraordinaria duración de la guerra ha constituido una gran sorpresa para todo el mundo. Era muy fundado creer que con los medios de destrucción de que en la actualidad dispone el hombre, el éxito de la campaña sería prestamente decidido. Hoy se ve que al perfeccionamiento de las armas y máquinas de guerra ha seguido otro perfeccionamiento importante, igual de la defensa, acompañado además de un aumento desmesurado de las masas de hombres puestas en acción por los beligerantes, de suerte, que en vez de acortarse la duración de la lucha, se prolonga indefinidamente hasta el punto de que es obligado prever que las guerras venideras no terminarán mientras no se consiga el total exterminio de uno de los contendientes».

Dice luego:

«Si la presente guerra ofrece múltiples aspectos desconcertantes, también presenta no menos ejemplos de grandeza que confortan el espíritu e inspiran confianza en el triunfo de la buena causa, y en el lisonjero porvenir de los que la sostienen. El valor de nuestros soldados, la sin igual fuerza de resistencia de que está dando inequívoca prueba, militar y económicamente la gran nación alemana, luchando sobre dos frentes a la vez, el heroísmo con que se defienden nuestros aliados los turcos contra las flotas de tres grande potencias, todo esto contribuye a inflamar y a aumentar el entusiasmo. Debe congratularnos así mismo que esta guerra haya sometido a más rudas pruebas que ninguna de las precedentes las fuerzas físicas y morales de los combatientes, porque se ha evidenciado que la generación actual no sólo no cede en nada a sus antepasados, sino que los ha superado en solidez, nerviosidad, en fuerza moral y en el sufrimiento de todo género de adversidades. Las antiguas generaciones no podían ni vislumbrar siquiera el heroísmo y dominio de sí mismas, que necesitaba la tripulación de un submarino ó de un aeroplano, ni militar para pasar horas y horas cuando no días enteros, sumergidas en el seno de un elemento hostil, expuestas a incansables ataques, en continuo peligro de muerte y cumpliendo, sin embargo, en tan penosas condiciones, la tarea extenuadora que les está encomendada y para la que se requiere indispensablemente la más perfecta tranquilidad de ánimo, el mayor grado de prudencia y la más impávida sangre fría.

De esta guerra, añade, han brotado fuentes vivas de renovación y mejoramiento moral, sin que, por el reconocimiento de este hecho, vaya a suponerse que renegamos de nuestra adhesión al pacifismo y a las obras de la paz.

La guerra es la gran educadora de las almas y la maestra de la vida.

La guerra es también la gran escuela del patriotismo.

La guerra es un severo preceptor para los pueblos, pues les enseña a conocerse mejor los unos a los otros.

A los que, como nosotros, no estamos

con las armas en la mano, nos corresponde apreciar con detenido examen la misión que cada cual debe llenar en estos momentos, porque el campo de batalla, como alguien ha dicho, lo constituye el país entero y no nadie exento de contribuir a la defensa común. Actualmente es imperiosa la necesidad de dos clases de heroísmo: uno el de que están dando prueba nuestros hijos, vertiendo su sangre en la pelea; otro, el que ellos tienen derecho a exigir de nosotros, los que permanecemos en nuestras casas. Porque nosotros debemos ser héroes, los héroes del deber; a quienes incumbe velar por que la vida de la nación no se suspenda ni un instante en ningún punto del territorio, a fin de que la enorme fuerza de resistencia que el país se ve compelido a desarrollar, encuentre un firme punto de apoyo en el funcionamiento exacto del organismo nacional. En tanto ruja sobre nuestras cabezas la horrible tormenta que ha de dar a luz con el tiempo el nuevo orden de cosas que está germinando en sus entrañas y que ahogados por la angustia recordemos los mil peligros y fatigas sin fin que están sufriendo los nuestros en el teatro de la guerra, nosotros debemos continuar cumpliendo estoicamente nuestra tarea, no sólo por razón de lo que nos exige el tiempo presente, que presto pase, ni por el interés de nosotros mismos, que también pasamos, sino por la patria sacrosanta, que no debe perecer jamás.

Y no nos quejamos de la parte que nos cupo en suerte, pues ya Petófi decía en 1849 a uno de sus amigos:

«Los tiempos presentes no necesitan hombres dichosos».

Antes por el contrario, agradecemos a la providencia que vela por los destinos de nuestra nación, el que es designado escoger a esta generación para realizar sus altos designios, honra que no concedió a nuestros antepasados y de la que ha privado a nuestros descendientes.

Pero lo que ignoramos todavía, porque eso está en las manos de Dios, es la solución de esta espantosa guerra. Para poder preverla necesitábamos buscar nuestros cálculos en la apreciación exacta de la cantidad de fuerzas beligerantes y de los resultados hasta aquí obtenidos.

Bismark ha consignado en una de sus cartas:

«En este mundo los hechos no se realizan tan favorable ni tan adversamente como los prevemos».

Esta verdad debe hacer meditar a las personas que se imaginan un desenlace de la guerra conforme a sus conveniencias ó deseos. Lo que origina las hipótesis más atrevidas es la guerra presente, por su colosal magnitud, sin ejemplo en la historia, carece del punto de comparación con las antiguas, que sería indispensable poseer para deducir racionales conclusiones. Hasta los efectivos que tomaron parte en la lucha de Rusia y el Japon parecen insignificantes en relación con los que se encuentran hoy frente a frente, puesto que el total de fuerzas acumuladas por los beligerantes alcanza a la respetable cifra de que consta la población húngara, ó sea veinte millones de soldados. Inútil es decir que para tener un conocimiento exacto de la situación, necesitaríamos igualmente poder apreciar el número de las pérdidas experimentadas por los combatientes y el de los efectivos con que han sido reemplazados, datos poco factibles de conseguir dada la imposibilidad de procurarse noticias fidedignas.

La suma total de la población de los Estados con quienes contendemos, excede comprendiendo a la de sus colonias, de setecientos millones, en tanto que la nuestra y la de nuestros aliados sólo asciende aproximadamente a ciento cincuenta y cuatro millones, si bien hay que tener presente que Inglaterra no dispone de un ejército proporcional a su población, porque no tiene establecido el servicio obligatorio, y que los contingentes aportados por las colonias inglesas y francesas carecen de la eficacia que poseen las tropas de la Europa central. Nuestros adversarios, por lo menos, disponen de una innegable superioridad numérica que es imposible contrarrestar sin recurrir a supremos esfuerzos técnicos, intelectuales y morales.

Probable es que los cambios que ocurren, no sólo en lo referente al territorio ó al poderío de los Estados, sino también en la mentalidad de los pueblos, en la vida económica y política y en las relaciones internacionales sean más intensos que todos cuantos se han operado en los últimos siglos. Vamos a franquear los umbrales de una nueva era que transformará todas las ideas de Europa, y los que, como yo entren con la cabeza encanecida en ese nuevo mundo, no deben aportar a él otras tradiciones del pasado que aquellas que merezcan ser conservadas. Se impone ante todo que nuestra patria salga regenerada del fuego purificador de esta prueba. Dios no puede querer que las amadas víctimas de esta horrenda guerra hayan sucumbido sólo por la salvación y honor de la patria, sino también para asegurarle a ésta un más brillante porvenir y dichoso bienestar que haga fructuosos los torrentes de tanta sangre generosa que ha regado su suelo.

En las fosas abiertas ahora en los campos de batalla, no solamente sepultemos los cuerpos de los héroes que se han sacrificado por el honor patrio, enterremos también en ellas miserias, los vicios y todas las imperfecciones de nuestra vida, para que desembarazados de su peso podamos trabajar en lo sucesivo con el mayor ahínco en el engrandecimiento futuro de nuestro país.

El sentimiento de nuestras aspiraciones nacionales saldrá necesariamente depurado de esta gigantesca lucha y podremos apli-

carlos a nosotros mismos la bella sentencia formulada por el conde Albert Apponyi, cuando dijo:

«El genio inexorable de la historia extermina a los inútiles y recompensa a los que cumplen los designios de la providencia, porque lo mismo en esta horrible lucha que en todo el curso de nuestra historia, no sólo hemos dado pruebas de virilidad, sino mostrado que somos fieles cumplidores de los designios providenciales».

CRONICA DE SOCIEDAD

—Ayer tomó las aguas bautismales una hija del oficial de esta Intervención de Hacienda, don Patrocinio Ballester.

—Ha fallecido en Sevilla la esposa del oficial de Correos don Pedro Suárez Bárcena, hermano del señor juez municipal de esta localidad.

—Ha estado en Badajoz y hoy regresa a su residencia don Juan María Manso, de San Vicente de Alcántara.

—Se encuentra en esta capital don Manuel Macías Carbajal, secretario del Ayuntamiento de Valencia del Mombuy. CÉSAR.

Noticias de Portugal

Información lusitana

Según ha manifestado el jefe del Gobierno, señor Castro, ha sido constituida una Comisión, la cual se encargará de realizar los trabajos necesarios para establecer en Portugal una Escuela de Aviación militar.

Se nombrará otra Comisión compuesta por elementos de los ministerios de Guerra, Marina y Fomento, que se encargará de realizar trabajos de vulgarización y que funcionará de acuerdo con la primera.

En el cuartel de marineros de Alcántara se celebró la anunciada ceremonia de ratificación del juramento a la bandera, revisiendo la mayor solemnidad.

Al acto asistieron también los jefes y oficiales del Cuerpo.

Se han celebrado en la Cámara de los diputados y en la de senadores las sesiones preparatorias, que estuvieron muy concurridas, celebrándose con el mayor orden.

Por teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid, 23, 23,15

Matadero de Madrid. — Relación de reses sacrificadas en este establecimiento, con expresión de los precios a que se han cotizado:

Vacas, 224, de 1,74 a 1,83.
Terneras, 60, de 1,68 a 1,75.
Corderos con lana, 1.369, de 2,00 a 2,08.
Raponces, a 1,70.

Hasiano con Sánchez Guerra. — Sigue la expectación por conocer la solución de la crisis, habiendo gran desorientación.

A la una acudieron los periodistas al ministerio de la Gobernación, recibiendo los señores Sánchez Guerra, que les manifestó que esta mañana había despachado con el director general de Seguridad, señor Méndez Alami.

También dijo que había estado a visitar al exministro de Instrucción pública don Francisco Bergamín, diciéndole que, aunque le perjudicaría grandemente el aceptar una cartera, si hiciera falta se sacrificaría.

Añadió que hacía poco había estado hablando con el ministro de Hacienda, señor Conde de Bugallá, el cual insistía en dimitir con carácter irrevocable.

Un periodista le dijo al señor Sánchez Guerra que Bergamín había dicho que iría al ministerio de Hacienda, y Bugallá de la Gobernación, constandingo que al principio de su carrera política fue estadista, pero que ya no.

Dato, en La Granja. — El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha dicho a los periodistas que le habían comunicado de La Granja la llegada, a las doce, del presidente del Consejo de ministros, señor Dato, y que se espera que, después de almorzar, hablará con S. M. el Rey Don Alfonso.

Sánchez Guerra irá al encuentro del jefe del Gobierno, con objeto de conferencia, con el señor Dato.

Agregó que el presidente del Consejo de ministros está decidido a marcharse, pero, tal como están las cosas, es difícil que venga otro choque, aunque siguiese la misma línea de conducta.

Fallecimiento de un general. — Esta mañana ha fallecido el general González Parraco.

Sánchez Guerra y Dato. — Esta tarde marchó el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, al encuentro del presidente del Consejo de ministros, señor Dato.

Noticias políticas. — Esta tarde, a las siete, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Mañana llegará S. M. el Rey Don Alfonso, habiendo probablemente Consejo en Palacio.

No se sabe aún si habrá consultas, pues Dato no ha concretado nada todavía, sabiéndose que en el camino cambiará impresiones con Sánchez Guerra.

La crisis sigue indecisa, dependiendo del Consejo de ministros de esta tarde la venida mañana del Monarca.

Andrade, satisfecho. — Telegrafían de Barcelona que el gobernador civil, señor An-

REGRESO DEL SEÑOR ORTUÑO

A las seis y media de la mañana del día de ayer emprendieron el viaje de regreso de esta capital a Sevilla el director general de Correos y Telégrafos, señor Ortuño, don José María Silvela y el señor Calonge, secretario particular del primero y redactor de «El Liberal» el segundo.

A despedir al ilustre viajero fueron hasta el límite de la provincia, en otros automóviles, algunas personalidades que regresaron después a Badajoz.

Al parecer, por algunas palabras que ha pronunciado el director general de Correos y Telégrafos, el señor Ortuño va muy satisfecho de las atenciones de que aquí ha sido objeto, en especial por los dignos funcionarios de Correos y Telégrafos, que han sabido recibir al ilustre huésped con tanto honores y agasajos, y a otras representaciones y entidades.

Por nuestra parte, la impresión recogida de la estancia del señor Ortuño en esta capital, ya la conocen nuestros lectores, y nada nuevo tenemos que añadir a ella.

Una prueba de la buena impresión que el señor Ortuño lleva de esta capital es el telegrama que nos ha facilitado el gobernador civil de la provincia, señor García de los Ríos, el cual envía el director general de Correos y Telégrafos a la mencionada autoridad provincial, y el cual dice así:

«Director general a gobernador.

Le envío un abrazo desde Sevilla, porque sepa que aquí estamos sanos y salvos. Le ruego salude en mi nombre a amigos y distinción de matices políticos y a los representantes Prensa, cuya solicitud durante mi estancia agradezco vivamente».

Ahora sólo nos falta hacer constar nuestros deseos de que el señor Ortuño sea objeto de mayor número posible de prosperidades y unir nuestro entusiasmo por la visita a la de todo el pueblo de Badajoz.

También hemos de agradecer sinceramente a los señores empleados de Correos y Telégrafos la atención de que nos han hecho objeto.

Colegio del Carmen

de Primera y Segunda enseñanza, único de esta clase en la capital, incorporado al Instituto, con Profesorado facultativo Director: Licenciado don José López Prudencio

apresó en la Isla Formentera, por dedicarse al contrabando.

Noticias de San Sebastián. — La Reina madre, Doña María Cristina, ha paseado ayer a pie por la población, con motivo de hacer unas compras.

Llegó el general Luque, y después de descansar unos momentos en el hotel donde se hospedaba, estuvo cumplimentando a Doña Cristina.

En el monte Urgull ha habido un gran desprendimiento de rocas, resultando muerto el obrero Venancio Mendizábal, y otro herido.

DE LA GUERRA

El parte inglés. (Oficial).— Londres. — En los Dardanelos, el día 19, las baterías turcas lanzaron 450 obuses explosivos contra nuestras trincheras, y a seguido terrible fuego de fusilería que ocasionó un ataque, el cual fué rechazado por nuestras tropas, apoderándonos de una trinchera.

Los franceses han empezado un ataque en la primera línea de trincheras turcas, en la que éstos habían dejado 300 cadáveres, y en total 1.000 bajas.

Hemos atacado una fuerte posición enemiga, coadyuvados por el acorazado «San Luis», que la bombardeó eficazmente.

La toma de Lemberg por los alemanes. — Asegúrase que los alemanes han tomado la importante plaza de Lemberg, aunque en la Embajada alemana no se tienen todavía noticias oficiales.

Zeppelin al mar. — París. — Cerca de Zeebrugge se ha obligado a descender a un zeppelin, que cayó al mar, según dicen de Amsterdam.

Declaración de guerra. — Berlín. — Dicese con insistencia que es inminente la declaración de guerra de Italia a Turquía.

Gaída de un aeroplano. — En Etampes un aeroplano que era tripulado por el piloto belga Taccón y el cabo Codine, cayó desde una gran altura al realizar un viraje atrevidísimo, resultando con heridas graves el cabo, y muerto el piloto.

TORERIA

Gaona, en 1914

He ido a la iglesia; me he confesado; y una reliquia santa que besé, la ha cogido mi mano derecha y he tocado con ella en mi frente.

¿Podré hablar ya de Gaona?

Rodolfo Gaona es un hombre dos veces español, porque español es su arte y su sangre mejicana es española también.

Por esto el cuadro resumen de su temporada taurina del catorce, que es un lujo del mejor gusto de las artes gráficas, nos ofrece enlazadas, haciendo una sola cosa veneranda, las dos banderas nacionales de Méjico y España, y sobre ellas, ufánándose de ellas, el retrato del torero, que es mejicano y español.

«El héroe de la temporada» fué proclamado bajo un sol de solemnidad y ante un jurado de trece mil espectadores, la tarde del día 15 de Agosto último, en la plaza de la bella Easo.

Alternaba Rodolfo con los Gallos y Belmonte y se lidiaban reses de Miura. La expectación era enorme. El pugilato se refina a todo rigor y el fallo iba a decretarse por tribunal inapelable de trece mil jueces que presenciaban la corrida.

El jadeo febril de los trece millares de donostiarras que habían llenado la plaza; el sol arriba que lucía a plenitud en duelo empuñadísimo con el mirar de fuego de aquel mujerío revuelto entre blondas y claveles que sangraban en sus pechos; la arena abajo con su oro reseco y crujiente al pisar vigoroso de los diestros; y allí escondido, mugiendo brutal, ágil y fiero, el Miura temible, mientras las músicas daban al aire las notas españolas de vibrante pasodoble, que las brisas suavísimas del mar recogían en la playa.

Esto todo era el circo taurino de San Sebastián en la jornada inolvidable del día antes citado.

Estatuva belluífica hizo por fin sobre la arena el Miura; y tomando vida a un sólo pío mágico, corrió por el ruedo envolviéndose triunfal en la nube de polvo que alzaba su pezuña.

Gaona avanzó: palidécete la tez morena de sus mejillas indias; intensa, penetrante la negra oblicuidad de sus ojos mejicanos; pisaba firme, entallado en la seda y el oro de su traje, bajo el cual alentaba dominadora la sangre audaz de los héroes españoles... y el encuentro emocional se hizo; y el toro pidió alianza con su mano bruta al golpear la tierra, contra el osado que llegó a su frente; y el torero, el mejicano, el español, desplegando al aire el sortilegio de su capa bruja, le burló una vez, y otra luego, y otra después; y pronto el animal entonteció y se hizo sumiso, al vencedor.

Gaona lo llamaba y lo burlaba; y ante aquella rubia de boca de granada, le humilló primero, ofrendando así a la bella; y ante aquel señorito de los Madriles le ultrajó después...

Y magistral de trapo en la última hora, citó a recibir, y consumando la suerte a perfección maravillosa, mató recibiendo al miureño invencible.

Y el mar envolvió con sus brisas suavísimas las palmas candentes de trece mil donostiarras que cubrían al coloso, al héroe de la temporada, a Gaona, al mejicano, al dos veces español, que ha escuchado las ovaciones más formidables en la plaza de la bella Easo.

Gaona, vencedor, pues, en San Sebastián, en pugilato refinado con los Gallos y Belmonte, ha vencido en la catedral del camino de Aragón, de la corte, y ha vencido en la ciudad de los Califas, y vencido en Sevilla la gentil, en la severa Barcelo-

Regreso de un cañonero. — Cartagena. — Ha regresado el cañonero «Ternario», remolcando al Jaú «San Raimundo», que

TEATRO LOPEZ DE AYALA

El viernes 25 la sensacional película

EL JOKEY DE LA MUERTE

El último éxito del Gran Teatro, de Madrid, y que ha merecido el honor de ser proyectada ante 88. MM.

na y en Granada la moruna, y en todos los circos taurinos españoles y las plazas mejicanas, toreando 65 corridas de las 70 que contrató, y esto que, así, esto queando 154 toros, con trabajo fino, de arte soberano, de derroche de valor, de elegancia y de saber, que hacen del torero indio el diestro que es hoy por derecho propio un «as» de la baraja torera en juego, con toreos personales, de alegrías e inteligencia que dejará a la posteridad, junto con sus pesetas, las gaoneras garbosas de sus percales, pese ó no pese á los émulos, que no pudiéndole achicar en noble lid, usan malas artes con que proscribirle de los carteles, que sin su nombre no estarán completos; de los ruedos en que sin él no caerán las ovaciones formidables del 15 de Agosto último.

Gaona, en 1915

Aquí cedo los trastes al simpático diestro, para que sea él quien esta tarde escriba sobre la arena del circo emeritense lo que de su trabajo haya de pasar á la posteridad por la presente temporada.

Que llega la hora

Tanto en la capital como en los pueblos todos, el entusiasmo raya en lo indiscrutable por asistir á la corrida de esta tarde en la ciudad romana.

Guerrita, el coloso de todos los siglos toreros, llegó ya al simpático pueblo emeritense, siendo recibido con entusiasmo delirante.

Posada y Gaona llegaron también ayer mañana. Por la tarde ha llegado igualmente Gallito.

En la afición toda existe gran expectación por la competencia apasionadísima entre el indio y el cañi, que esta tarde ha de librarse por la batalla.

La corrida empezará á las cinco de la tarde, para dar todas las comodidades á los espectadores.

Llegó la hora, señores; la hora de volverse locos de satisfacción.

Al tren, pues, y á la plaza emeritense.

CUMBRIDAS

SE VENDE O ARRIENDA una hermosa finca de labor y recreo al sitio «Valle de la Goguta» y «Rozas de la Roma», término de Badajoz, y á 2 kilómetros de la capital. Tiene 3.863 áreas de tierra, equivalentes á 60 fanegas, parte de ellas de viña, olivos y árboles frutales, y una buena casa con espacio para bodega y graneros en piso principal. Para informes, en esta Administración.

Revista de mercados

(De «El Economista».)

Trigos. — Van saliendo á la venta en los mercados castellanos las últimas partidas de trigo que quedan, pues se cree que cuando se presenten los trigos nuevos los precios han de bajar bastante, y por ello los tenedores se apresuran á aprovecharse de vender á los actuales precios que se mantienen firmes.

Se dice que se está dando dinero á los labradores para recibirlo en trigo en Septiembre sobre la base de 60 reales fanega lo que no parece verosímil, pues dada la buena cosecha en perspectiva es de suponer que la cotización en Septiembre ha de estar más baja.

Los últimos temporales de tormentas y pedriscos que han sobrevenido han alcanzado á muchas comarcas productoras, causando importantes quebrantos. Por fortuna la zona dañada no es muy extensa, puesto que el régimen de temporales se ha circunscrito á una parte de España. Con todo, las pérdidas experimentadas representan una suma de consideración en las cosechas que ahora empiezan á recogerse, á pesar de lo cual el resultado total se sigue estimando bueno.

En Valladolid, con demanda retraída, es escasa la oferta de partidas de trigo, y al detall se mantiene el precio con firmeza á 64 reales fanega.

En Peñafiel se paga el trigo, al detall, á 63 reales fanega; en Salamanca, de 62 á 62,50; en Nava del Rey, á 64; en Burgos: Álaga, á 68; mocho y rojo, á 58.

Ninguna variación de importancia ofrece la situación del mercado vallisoletano de harinas, continuando los precios de 48 pesetas los cien kilos para las selectas, 47 para las blancas buenas y 46 para las corrientes.

En Barcelona se mantienen retraídas la oferta y la demanda de trigos, cotizándose: candel manchego, de 39,75 á 39,87 pesetas los cien kilos; Estados Unidos, á 36,25.

Las harinas, con precios firmes y escasas operaciones, se cotizan: extra blanca, número 1, de 49 á 50 pesetas los cien kilos; superfin blanca, número 2, de 47 á 48; número 3, de 45 á 46; número 4, de 24,17 á 24,58; segundas, de 20,82 á 21,25; terceras, de 19,58 á 20; cuartas, de 15,41 á 15,82; extra fuerza, número 1, de 51 á 52; superfin fuerza, número 2, á 50; número 3, de 44 á 45; número 4, de 24,17 á 25; segundas, de 19,17 á 20,41; terceras, de 17,50 á 18,33; y cuartas, de 14,56 á 15.

En Sevilla, con escasas operaciones y tendencia floja, se cotizan los trigos recios de 40 á 40,50 pesetas los cien kilos, y para los nuevos se han hecho algunos contratos á precios que oscilan entre 62 y 65 reales fanega de 45 kilos. La harina blanca de fuerza y primera semolada se cotiza á 53 pesetas los cien kilos, y á 51 la primera corriente.

En la provincia de Zaragoza no se ha modificado la situación, pagándose en la estación de Gallur á 49 y 50 pesetas cahiz los trigos de Cinco Villas, y á 47 y 49 las hembrillas de Navarra y Soria, en las estaciones de Caparros y Tudela. En la capital los precios no han variado.

En Francia se sostiene entre 32,50 y 32,75 francos los cien kilos los precios de los trigos en los puntos de producción, y se ofrecen actualmente de Egipto, á 32 francos «cif» de Marsella.

Las harinas, con menos demanda, se co-

tizan en París, de 45 á 46 francos en fábrica.

Los negocios son nulos en trigos exóticos: hay revendedores de Hardvinter á 33,10 francos sobre vagón Nantes; los norteamericanos se ofrecen á 34,50 «cif» embarque Junio, y á 32,25 Julio, y los Plata embarque Junio de 37 á 37,50.

Las harinas norteamericanas, con gran calma, se cotizan á 46,50 francos en El Havre.

En los mercados ingleses y americanos hace nuevos é importantes progresos la baja por la abundancia de ofertas á que dan lugar las favorables perspectivas de las cosechas, no sólo en América del Norte y del Sur, sino también en la India y Australia. Infiuye también en la baja de cierto retraimiento que en la demanda se observa.

He aquí los precios de los trigos al detall en los principales mercados nacionales y extranjeros:

ESPAÑA

En Arévalo, á 33,55 pesetas los 100 kilos.
En Barcelona, á 39,87.
En Rioseco, á 36,40.
En Medina del Campo, á 36,70.
En Madrid, á 38,75.
En Valladolid, á 37,00.

EXTRANJERO

En Londres, á 31,89 francos los cien kilos.
En Liverpool, á 29,20.
En Nueva York, á 26,18.
En Chicago, á 20,77.
En Buenos Aires, á 26,40.

NO HAY DUDA

En el pueblo de Sancti Spiritus se anuló por tercera vez las elecciones municipales ordinarias por la Real orden de 17 de Abril último, y en Mayo anterior se comunicó al Ayuntamiento y se notificó á los concejales; y como haya transcurrido más de un mes desde la notificación sin que se hayan convocado las nuevas elecciones, se duda si se convocará ó no, por estar dentro del semestre anterior á la siguiente elección ordinaria.

Como dicha nulidad tuvo lugar por la Real orden citada de 17 de Abril, «desde ese momento» ocurrieron de derecho las vacantes, aun cuando no se comunicará el fallo hasta el siguiente mes, como se declaró, de acuerdo con el informe del Consejo de Estado, en la Real orden de 8 de Marzo de 1895.

El artículo 45 de la ley Municipal ordena que se verifique la renovación bienal, y como ésta no se ha verificado, es procedente la convocatoria para verificarla, sin que sea obstáculo á ello el que estemos en los seis meses anteriores á la siguiente renovación, como lo declaró la Real orden citada, en idéntico caso, del Ayuntamiento de Sierruela, disponiendo en el número 2.º que cuando hayan ocurrido en un Ayuntamiento, con anterioridad de seis meses á la renovación bienal, vacantes deban proveerse por elección, y ésta no se haya verifica-

do antes de los seis meses, debe procederse á ella dentro del expresado período. «Está fuera de duda» que las vacantes del Ayuntamiento de Sancti Spiritus ocurridas en el mes de Abril, antes del semestre anterior á la próxima renovación, no pueden ser cubiertas interinamente, con arreglo al párrafo 2.º del art. 46 de la expresada ley orgánica, y que deben proveerse por elección, conforme á lo preceptuado en el mencionado art. 45 y el párrafo 1.º del artículo 46, cuya elección ha debido convocarse en el plazo señalado en dicha ley.

Joaquín Lara y Jurado

DE LOS PUEBLOS

USAGRE

La huelga de los obreros del campo se ha solucionado en parte, porque ayer se reanudó el trabajo.

Continúa en lo que se refiere á las bases del arreglo. Los labradores sostienen que deben trabajar los segadores forasteros, porque con los del pueblo no hay brazos bastantes para segar el trigo sembrado, que es mucho.

Los segadores del pueblo proponen que se fije un número determinado de forasteros, porque de admitirlos sin límite, la siega se terminará en pocos días, y vendrá la paralización de los trabajos del campo y con ella el hambre.

Aunque no se ha llegado al acuerdo deseado, no se ha turbado la paz, siendo digno de elogio la sensatez con que obran tanto los patronos como los obreros, y no menos laudable el tacto y prudencia de las autoridades.

CORRESPONSAL

Usagre, 22 Junio 1915.

Noticias militares

Academias

Se dispone que la Academia especial de sargentos de Carabineros dé principio en Septiembre próximo al curso 1915-16.

Destinos

Se destina á la Policía indígena de Melilla al segundo teniente (E. R.) de Infantería don José María Delgado.

Mañana se publicará propuesta de destinos de jefes y oficiales farmacéuticos.

Residencia

Se autoriza al general de brigada don Joaquín Roselló para que fije su residencia en Valladolid, en situación de cuartel, y al intendente de Ejército en situación de reserva don Cándido Buznego para que resida en Gijón.



En farmacias y droguerías. Por mayor Pérez Martín y C.º, Concepción exclusiva, R. de Orellana, Puerta del Sol, Madrid.
BADAJOS: J. R. COSTA
MERIDA: DON ANTONIO RUBIO

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid, 24, 1,15

Bolsa. — Amortizable al 5 por 100, 91,25.

Francos, 98,75.

Dibras, 25,65.

Banco de España, 348,00.

Cédulas hipotecarias al 5 por 100, 101,80.

Cédulas hipotecarias al 4 por 100, 91,50.

Nuevas operaciones. — La operación saliente realizada hoy en la Bolsa ha sido la de cotización de las nuevas Obligaciones del Tesoro, que se han cotizado á diez céntimos sobre la par.

La nebulosa. — Durante todo el día de hoy ha continuado la enmarañada situación de la crisis ministerial, sin que se pueda adelantar nada seguro relacionado con la solución.

Dato, en La Granja. — El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, ha estado en La Granja, donde le esperaba, según el telegrama que recibió ayer, el Monarca Don Alfonso.

El jefe del Gobierno, señor Dato, dió inmediatamente cuenta á Don Alfonso de la crisis ministerial acordada ó convenida por unanimidad en el Consejo de ministros.

El Monarca manifestó al jefe del Gobierno que, por su parte, no creía que el fracaso del empréstito español era suficiente motivo para que el Gobierno abandonara la labor patriótica que se había impuesto, la cual sabía agradecerle la patria en todos los momentos.

El señor Dato, después de escuchar estas palabras del Rey, le hizo saber su profundo agradecimiento, pero hizo constar á Don Alfonso la decisión adoptada por el Gobierno, rogándole que celebrara las consultas acostumbradas.

Su Majestad encareció su creencia de que no era precisa esta medida, manifestando su propósito de ratificar completamente su confianza al señor Dato, y á su Gobierno.

Ante la resistencia demostrada continuamente por el señor Dato, el Monarca, al fin, se decidió á celebrar las consultas de costumbre, para lo cual vendrá mañana á Madrid.

Las consultas. — Mañana han de celebrarse en el regío Alcázar, por el Monarca, las acostumbradas consultas con los hombres políticos, para escuchar las opiniones sobre la actual crisis ministerial.

La hora que se ha fijado ha sido la de las diez á las doce de la mañana.

Las consultas se celebrarán por el orden siguiente:

Primero, el señor Maura, y después continuarán Villanueva, Besada, Romanones y García Prieto.

El resultado. — Después de terminarse estas conferencias políticas, el jefe del Gobierno, señor Dato, irá al regío Alcázar,

donde cambiará impresiones con el Monarca acerca del resultado de las consultas que durante la mañana se celebren.

Regreso del Rey. — Una vez celebrada en Palacio las consultas con los prohombres políticos, el Rey regresará por la tarde, en automóvil, á La Granja.

Almuerzo. — El jefe del Gobierno, señor Dato, estuvo almorzando, en La Granja, con el Monarca, Don Alfonso, después de haberle dado cuenta detallada de la actual situación política, y cambiar impresiones en la forma que ya tengo comunicada anteriormente.

Consejo para mañana. — El jefe del Gobierno, señor Dato, ha convocado á todos los ministros para un Consejo que se celebrará á las siete de la tarde, y en el cual se cambiarán impresiones acerca del resultado que obtengan las consultas que el Monarca celebre con los prohombres políticos, y también se tratará de la actitud que han de seguir los políticos.

Salida de Dato. — El jefe del Gobierno, señor Dato, después de almorzar con Don Alfonso, salió de La Granja, para Madrid, á las cuatro de la tarde.

La última impresión. — La última impresión que se ha recogido en los Círculos políticos durante el día de hoy, es que el Monarca, después de las consultas acostumbradas, ratificará al señor Dato sus poderes, y éste volverá á hacerse cargo del Gobierno.

Esperando á Dato. — El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha acudido á esperar al jefe del Gobierno, de su regreso de La Granja, hasta más allá de Las Rozas.

Ambos personajes, antes de regresar á Madrid, estuvieron cambiando impresiones políticas acerca de la entrevista que había tenido con el Monarca Don Alfonso XIII, regresando después á Madrid en automóvil.

Lo que dice Dato. — El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, ha dicho á los periodistas que la reunión celebrada hoy entre los ministros no ha sido Consejo, sino únicamente un cambio de impresiones, sin que revistiera extraordinaria importancia.

Llegada de Villanueva. — Esta noche ha llegado á Madrid el exministro señor Villanueva, el cual acudirá también mañana á la consulta de prohombres políticos que, de diez á doce, tiene señalada en el regío Alcázar el Monarca Don Alfonso.

Una frase. — Hablando de la actual crisis ministerial, ha dicho un exministro democrático que este Gobierno tiene la confianza de los que cobran, pero necesita la de los que pagan.

Habla Cierva. — Al tratar de la actual situación de la política española, respecto

á la crisis ministerial, ha dicho el señor Cierva que todo lo ocurrido había de quedar en nada, añadiendo que no se trataba más que de la representación de una comedia.

«Esto es—dice el señor Cierva—como el que tiene un criado haragán y sucio y lo sabe. ¿A qué extrañarse después de sus faltas de condiciones y de su incapacidad?»

A estas palabras el señor Cierva añadió que poca confianza podrá inspirar un Gobierno, cuando encontrándose en el poder no puede abrir las puertas del Parlamento, porque le falta la confianza y el apoyo de su partido.

Estas palabras del señor Cierva han dado origen á grandes comentarios.

Explicaciones de Dato. — Media hora después de finalizarse la reunión de los ministros salió el jefe del Gobierno, señor Dato, el cual manifestó á los periodistas que únicamente se trataba de una reunión en la cual se habían cambiado impresiones entre todos los ministros.

Añadió el jefe del Gobierno que el verdadero Consejo de ministros ha de celebrarse mañana por la tarde.

Entre ministros. — Una vez terminada la reunión de ministros de hoy, el jefe del Gobierno, señor Dato, estuvo conferenciando con el ministro de Estado, señor marqués de Lema, dándole cuenta éste de todos los telegramas que había recibido últimamente del extranjero.

Después estuvo el señor Dato hablando con el ministro de Hacienda, sobre el empréstito.

Sobre lo de Larache. — El jefe del Gobierno, señor Dato, ha recibido un telegrama del general Marina, el cual le da cuenta de que se comenzará la tramitación de un expediente para tratar de depurar las responsabilidades sobre el asunto de Larache.

Sobre lo del «Cataluña». — El ministro de Marina ha manifestado al señor Dato, y éste lo ha dicho á los periodistas, algunos detalles sobre los rumores circulados de sucesos en el crucero «Cataluña», los cuales son, en realidad, que se encontraba en alta mar realizando prácticas, recibiendo cuenta de que fuera á prestar auxilio al vapor francés «Heros»; pero á su llegada estaba ya el «Temerario» prestando los auxilios aludidos, recibiendo orden entonces el «Cataluña» de retirarse á Santa Pola.

Habla un ministro. — El ministro de Justicia, tratando de la crisis ministerial, ha dicho que contra lo que ahora se esperaba, el Rey tenía interés extraordinario en robustecer la autoridad del presidente, para evitar probables actos que acaso este verano se desarrollarian con motivo de la actual guerra europea.

Habla Sánchez Guerra. — Ocupándose de la crisis ministerial, el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha dicho que es probable que, en caso de que el Gobierno recibiera la ratificación de sus poderes, que se abriría de común acuerdo una nueva suscripción al empréstito que se considera fracasado, y que para las Obligaciones se daría el 5,25 de interés y una importante comisión á los agentes, á fin de alcanzar el mayor y más favorable resultado.

Sobre el empréstito. — Una prestigiosa é importante personalidad maurista ha manifestado que el fracaso del empréstito es el fracaso del capital conservador, y se extraña de que, siendo amigos del jefe del Gobierno los banqueros señores Urquijo y Bañer, el referido empréstito haya sido acogido con tanta frialdad, incluso en la Bolsa, pero mucho más que aquellos no le hayan concurrido porque eso es como si le mereciera poca confianza.

Habla Romanones. — El jefe del partido liberal ha dicho que si la consulta de prohombres políticos se lleva á cabo, no continuará en el poder el señor Dato.

Dice «La Tribuna». — «La Tribuna» dice que de ninguna manera continuará formando parte del Gobierno el ministro de Hacienda actual, aunque se ratifiquen los poderes.

Se dice. — Se dice en los Círculos políticos que el objeto de la reunión de los ministros, de esta tarde, ha tenido por objeto disuadir á Bugallal de su actitud.

Este insiste en su dimisión.

Dimisiones. — El jefe del Gobierno, señor Dato, dice que ha recibido las dimisiones de varios gobernadores y alcaldes.

Comunicación de Ortuño. — El señor Ortuño ha comunicado que entre España é Inglaterra se ha firmado un convenio para envío de paquetes postales, pagándose por cada uno 2,50 pesetas, y que comenzará á regir en 1 de Julio.

Después de la consulta. — Ha comenzado á decirse que después de la consulta de Palacio, cambiará un ministro, que será el de Hacienda, sustituido por el señor Bergamín.

De Ceuta. — Dicen de Ceuta que esta mañana el general Bosch, en unión de su ayudante y Estado Mayor, realizó sigilosa salida del campamento general, realizando operación en el fondo del Valle negro, poblado de Heydo, resultando favorable.

En nuestras fuerzas, tres bajas, en la mita de la Canebra.

Se fortificaron las posiciones tomadas, terminando la operación á las cinco de la tarde.

Toma de Lemberg. — En la Embajada alemana se ha confirmado la toma de Lemberg, realizada ayer tarde.

Los rusos se resistieron mucho, pero las fuerzas de los generales Nackemen, Limige y Renermoli, vencieron, entrando este último en primer lugar en la capital de Galitzia.

El Kaiser. — Berlín. — De Roma dicen que el Kaiser, con su 2,50, entró en Lemberg.

Periodistas expulsados. — París. — Rumoréase que el comandante en jefe de las fuerzas de los Dardanelos ha expulsado á los periodistas ingleses de las islas del Mai Egeo.

Se cree que esto obedece á la pretensión de ocultar ciertos hechos.

De Grecia. — Londres. — De Petrogrado han llamado la atención por la actitud adoptada á Grecia respecto á Rusia.

Se vende ó se arrienda la casa número 11 de la calle Montesinos. Tiene cuartos para caballerías ó vacas de leche. Para tratar, con don Bonifacio Romo, calle Tardío, número 9, principal.

Noticias

Sale hoy para Puebla de la Reina el nuevo maestro superior de Instrucción primaria don Pedro Ballesteros Macías, después de haber terminado brillantemente su carrera el día 21 del actual haciendo un lucido examen de reválida.

Reciba nuestra enhorabuena su familia, y en especial su tío don José Ballesteros, á quien el aventajado joven debe su carrera.

De Hacienda. — Han sido puestos al pago para hoy los siguientes libramientos:

Don Cipriano Gómez, 34.500,85 pesetas; don Antonio Sierra, 605,36; don Wenceslao Rosas, 221,66 y don Antonio Gómez, 102,98.

Centro Técnico Agrícola, á cargo del ingeniero agrónomo don Enrique Agudo. Mediciones de fincas, valoraciones y particiones. Consultas sobre el Catastro, riegos, elevación y abastecimiento de aguas. Y cuantos problemas se relacionen con la Ingeniería.

Despacho: Hotel Dos Naciones

BADAJOS

Programa de las obras que han de ejecutarse esta noche en el Paseo de San Francisco, de diez á doce, por la banda municipal:

1.º Pasodoble «Two-Step. A la verbera». A. Peñalver.

2.º Polca «¡Viva el Rey!» S. Jiménez.

3.º Ballade orientale. E. Dereme.

4.º Tanda de vales «La Princesa de los Balkanes». R. Soutullo.

5.º Marcha andaluza «Belmonte». I. Cerdán.

Teatro. — El viernes se proyectará en López de Ayala la magnífica película «El Jokey de la muerte», que viene precedida de gran fama.

Calenturas de los niños. — No hay nada mejor que el **Antipalúdico Santano**, que se usa en fricciones, sin molestarlos.

Es la salvación de los que no quieren tomar medicamentos, y un recurso para el médico que frecuentemente encuentra casos de estos.

En Madrid: Martín y Durán. — En Sevilla: Canal. — En Huelva: Simón Abril. — En Mérida: A. Rubio. — En Badajoz: Farmacia de Santo Domingo. — En Cáceres: Farmacia de Bravo, y en todas las buenas farmacias, á 2,50 pesetas.

Se encuentra en Puebla de Alcocer, de regreso de su viaje á Madrid, doña María Francisca Villarejo, la cual ha sufrido una delicada operación en la nariz, que ha llevado á cabo con feliz éxito el reputado especialista de garganta, nariz y oídos, paisano nuestro, Dr. don Ignacio Fernández Seco.

Depósito: SANIX Farmacia del Globo

Del Registro civil. — Fallecidos: Juana Blanco Zancada, de veintiocho años. Enteritis crónica. Vasco Núñez, 25.

—Tomás de las Seras Albadalejo, de cincuenta y cuatro años. Pleuresia crónica con insuficiencia cardíaca. Casa del Prado.

—Eulogio Salas Fernández, de dos años. Enteritis aguda. Benegas, 36.

—Teodoro Vázquez Sosa, de veinte años. Tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

—José Hernández Avila, de veintidós años. Broncopneumonia gripal. Hospital Militar.

—Aniceto Palomares Gómez, de veintidós años. Asistolia por lesión orgánica del corazón. Hospital Militar.

Nacidos: Tomás González Gabaldón. Menacho, 70.

—Marina Asensio Rastrollo.

Matrimonios: ninguno.

Oposiciones á beca. — Ayer terminaron en la Escuela Normal de Maestros los ejercicios de oposiciones á beca, que, según la última reforma de Normales, corresponden á los alumnos oficiales que en el primer curso de la carrera del Magisterio hubieran obtenido la calificación de sobresaliente en las dos terceras partes de las asignaturas del primer curso.

Actuaron en las referidas oposiciones don Narciso Casa Reyes, don Isidro Fernández y don Manuel Lozano Muñoz, en quienes concurrían los requisitos legales para ello, y le fué adjudicada la beca, consistente en 75 pesetas mensuales, á don Manuel Lozano.

¿Quiere usted hacer fortuna? — Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, taballeros, salchicheros, comerciantes en lanas, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar á nuestros lectores.

Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende á ciegas, esto es, á como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica.

Pues bien: si quiere usted vender ó comprar á los precios verdad de los mercados cuanto se refiere á ganados y sus productos, le será convenientísimo suscribirse á EL CORTADOR, dedicado exclusivamente á estos negocios, que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de toda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los diez y siete años que hace que se publica.

Tanto si desea usted un número de muestra, como hacer la suscripción por un año, enviando diez pesetas, diríjase á la Administración de EL CORTADOR, Plaza de la Cebada, núm. 11, Madrid.

Tip. La Minerva Extremeña, de Francisco Ger

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

PUEBLOS	Trigo	Cebada	Avena	Garbanzos	Habas	Aceita	Lana
	46 kilos Pesetas	34 y 1/2 k Pesetas	28 kilos Pesetas	50 kilos Pesetas	60 kilos Pesetas	11 y 1/2 k Pesetas	11 y 1/2 k Pesetas
Almendrajeo	16,00	7,50	5,00	50,00	11,00	11,00	27,50
Alconchel	16,00	7,00	4,50	30,00	11,00	11,00	
Alburquerque	15,00	8,00	5,50	37,00	11,00	10,50	25,00
Albuera	16,00	7,50	5,00	25,00	11,00	11,50	
Azuaga	16,00	6,75	6,00	25,50	11,00	10,50	
BADAJOS	16,00	7,50	5,50	30,00	11,50	11,50	
Barcarrota	16,00	7,00	5,00	24,50	11,00	11,25	
Berlanga	16,00	7,00	5,75	23,00	11,00	11,25	
Bienvenida	16,00	7,50	7,00	20,00	11,00	12,00	
Benquerencia	15,00	7,00	5,00		11,00	10,00	30,00
Calamonte	16,00	7,50	5,50		11,00	10,50	
Casas de Reina	16,00	7,50	5,50	32,00	10,70	10,50	
Cabeza del Buey	15,00	7,50	5,50	40,00	10,00	10,00	
Castuera	15,00	7,00		35,00	12,00	10,00	
Campanario	15,00	7,00	5,50	35,00	11,00	10,50	
Corte de Peleas	16,00	7,00			10,25		
Constantina (Sevilla)		7,50	4,50	20,00	10,50		
Don Alvaro	16,00	7,00		50,00	11,00		
Don Benito	15,00	7,50	3,70	25,00	10,50	20,00	
Esparragosa de la Serena	15,00	7,00	5,00	35,00	12,50		
Fregenal de la Sierra	16,00	6,50	5,70	35,00	12,00	10,50	
Fuente del Maestre	16,00	6,75	4,75	30,00	12,00	10,50	
Faria	16,00	7,00	5,00		12,00	11,50	
Guareña	15,00	8,00	5,50	40,00	10,00	11,50	
Granja de Torrehermosa	16,00	8,00	6,00		12,00	11,50	
Cheles	16,00	7,00	4,50	30,00	10,00		
Herrera del Duque	15,00	8,50	6,00	25,00	14,00	10,50	28,50
Higuera de Vargas	16,00	8,25	5,00	30,00	11,00	11,50	
Higuera de Llerena	16,00	9,00	6,00	30,00	10,00	11,00	
Jerez de los Caballeros	16,00	7,50	5,50	30,00	10,50	11,50	
La Codonera	16,00	7,50	5,00	40,00	11,00	11,00	
La Coronada	15,00	7,50	5,00	30,00	10,50	11,00	
La Roca	15,00	7,00	4,50	30,00	10,50	12,00	
Los Santos	16,00	6,50	5,00	35,00	10,50	10,50	
La Haba	15,00	6,75	4,50	40,00	11,00	10,50	
La Morera	16,00	6,75	3,75	20,00	10,75	10,50	
Liera	16,00	6,50	5,00	25,00	10,50		
Llerena	16,00	7,00	6,00	40,00	10,00	11,00	
Malpartida	16,00	7,25	5,00	25,00	11,00	12,00	
Monesterio	15,00	7,50	5,00	30,00	13,50	10,50	
Merida	16,00	7,00	5,25	28,00	12,50	12,50	25,50
Montijo	16,00	7,50	5,00	25,00	10,25	12,00	
Nogales	16,00	7,50	5,00	40,00	10,00	10,25	20,00
Oliva de Merida	16,00	6,75	4,50	25,00	11,00	10,25	
Oliva de Jerez	16,00	7,00	4,00	27,50	10,50	11,0	
Olivenza	16,00	7,00	4,50	30,00	17,50	11,50	
Orellana la Vieja	16,00	8,50	4,50	35,00	10,00	11,50	
Palomas	15,00	7,00	7,00	25,00	10,50	10,50	
Puebla de la Reina	16,00	7,00	4,20		11,00	12,00	
Puebla de Sancho Pérez	16,00	8,00	5,50	22,50	10,75		
Quintana de la Serena	16,00	7,00	5,50	17,00	11,00	12,00	
Ribera del Fresno	16,00	7,00	6,00	30,00	11,50	11,50	
Siruela	16,00	7,00	6,00	35,00	12,00	11,00	
Salvatierra de los Barros	15,00	7,50	4,50	30,00	10,00	11,00	
Santa Amalia	16,00	7,50	5,00	20,00	10,00	11,00	
Solana de los Barros	15,00	7,00	5,00		10,00		
Talavera la Real	16,00	7,50	4,50	30,00	11,50	11,50	
Torre de Miguel Sesmero	16,00	7,00	5,50		11,00	11,00	
Usagre	16,00	7,50		40,00	11,00		
Valencia del Mombuy	16,00		5,00	30,00	11,00	11,00	
Valencia del Ventoso	16,00		5,00	30,00	10,50	10,50	
Villar del Rey	16,00	8,00	5,00	35,00	10,00	11,00	
Villalba de los Barros	15,00	7,50	5,50	35,00	11,00	11,00	
Villafranca de los Barros	16,00	7,00	5,50	20,00	11,00	11,00	
Villanueva de la Serena	16,00	7,50	5,50	40,00	11,50	11,00	
Valverde de Burguillos	15,00	7,00	6,75	30,00	10,00	10,00	
Villagarcía	16,00	7,50	5,00		12,50	11,00	
Villagonzalo	16,00	8,00	5,50		12,00	11,00	
Zafra	16,00	7,50	5,50	5,00	10,00	11,00	24,50
Zarza junto Alanje	16,00	7,50	5,50	40,00	10,00	11,00	

Los precios de trigos que figuran en el Boletín de Mercados, son los que corresponden a cada pueblo, según la Junta provincial de subsistencias.

CARNES

PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL GANADOS EXTREMENOS
MADRID
 Vacas, no concurrir.
 Ovejas, sin concurrencia.
 Corderos con lana, de 2,00 a 2,08.
 Carneros, no han concurrido.
 Nevillos de pienso, no concurrir.
Barcelona
 Vacas, de 1,70 a 1,75.
 Bueyes, de 1,75 a 1,80.
 Carneros, de 2,05 a 2,10.
 Ovejas, de 1,85 a 1,90.
 Cerdos cebados con pienso, a 1,75.

OFERTAS Y DEMANDAS

Almendrajeo. — Don Francisco Montero de Espinosa vende dos vagones de maíz, de buena calidad, a 24,00 pesetas los 100 kilos, puestos sobre vagón.
 — Los señores González y Compañía, de las Bodegas Pastheur, tienen a la venta en las mismas más de 32.000 litros de vino, equivalentes a 2.000 arrobas, perfectamente purificado.
Alconchel. — Don Julio López González tiene a la venta 1.725 kilos, equivalentes a 150 arrobas de lana blanca.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Manuel Bodión Rosendo tiene a la venta 172 kilos de lana blanca, equivalentes a unas 150 arrobas.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Marcelino González Mauricio tiene a la venta 82 quilos de lana blanca.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Modesto Martínez tiene a la venta 575 kilos de lana, equivalentes a 150 arrobas.
 — Don Hipólito Martínez tiene a la venta 2.900 kilos de lana, equivalentes a unas 200 arrobas.
 — Don Francisco Díaz tiene a la venta 1.150 kilos, equivalentes a 100 arrobas, de lana.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Gabriel Nogales tiene también a la venta 1.150 kilos, equivalentes a 100 arrobas, de lana.
 Para tratar, con el mismo señor, en el pueblo.
Badajoz. — Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta cuatro pisos de corderos merinos finos.
 — El mismo señor vende dos vagones de cebada blanca, de buena calidad, en granero, Badajoz, ó sobre vagón.

— El mismo señor don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 10.000 kilos de garbanzos.

Para tratar, calle Ramón Albarrán, 49.
 — Venta de alfalfa en verde para torraje. Los pedidos a don Ramón Montero de Espinosa, ó por teléfono al número 823, de diez á doce de la mañana.
 — Don José Rincón Funes tiene a la venta yeguas con y sin rastra, mulas y mulas, cebada y avena.
 — El mismo señor tiene a la venta trigo, alhallas, chicharros, garbanzos, frejones y batatas (oriundas de Málaga) clase especialmente fina.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Urbano Navascués (Benegas, número 14) vende una niara de paja y una incubadora.
 — Don Arturo Alvarez tiene a la venta aceite procedente de la cosecha última.
 Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, calle de Montesinos, 27 y 29. Teléfono número 100.
Barcarrota. — Don Eliseo Merchán Gutiérrez tiene a la venta 2.400 kilos de garbanzos, equivalentes a 45 fanegas.
 Para tratar, con dicho señor.
Garmonita. — Don José Pavón tiene a la venta 2.800 litros, equivalentes a unas 300 arrobas de aceite añejo, al precio de 12,50 pesetas los 11 kilos y medio.
Corte de Peleas. — Don Francisco Toribio Mahugo tiene a la venta 277 borras finas peladas, en buenas condiciones.
 Para tratar, con dicho señor, en el Entrín Bajo.
Granja de Torrehermosa. — Don Sebastián de la Gala vende una dehesa de arbolado de 45 hectáreas, denominada «Quemadina» y situada en el término de Malcocinado.
 Para tratar, con dicho señor, en su domicilio.
Guareña. — Don Adriano González tiene a la venta 23.000 litros de vino blanco, equivalentes a unas 2.000 arrobas, de la última cosecha, al precio de 3,50 pesetas una.
 — Don Mariano Rebollo Tello tiene a la venta 9.200 litros de vino blanco, equivalentes a unas 800 arrobas, al precio de 3 pesetas.
Herrera del Duque. — Don Marcial Sánchez Rojas vende una partida de novillos, de dos á tres años, de 25 cabezas, en buenas carnes.
La Codonera. — Don Alonso Grajera tiene a la venta 6.325 kilos, equivalentes a 550 arrobas de aceite.
 Para tratar, con su administrador, en «La

ABONOS

Y

SUPERFOSFATOS

DE LA

COMPANHIA UNIÃO FABRIL

DE

LISBOA

VENDE ESTOS ABONOS

EN BADAJOZ,
Don RAFAEL LOPEZ GUTIERREZ
 EN MERIDA
Don ANTONIO MORENO BARRENA
 EN DON BENITO,
Don NARCISO DEL CAMPO
 EN QUINTANA DE LA SERENA
Don VENANCIO DE LA CRUZ

GRADUACION GARANTIZADA

BUEN SAQUERIO

PERFECTA PULVERIZACION



Marca de fábrica

Nota: Contrariamente a lo que se dice, la actual guerra europea no ha motivado la más mínima reducción en la producción de superfosfatos de nuestra fábrica, QUE ES LA MAYOR DE LA PENINSULA. Pueden, pues, nuestros clientes estar seguros de que todos sus pedidos serán inmediatamente servidos.

Galapaguera» (Portugal), ó con el párroco de La Codonera.
 — Don Julián Mero Lucio tiene a la venta también 1.725 kilos, equivalentes a 150 arrobas, de aceite.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Doña Eladia Centeno Baltasar, del mismo pueblo, tiene asimismo a la venta 2.300 kilos, equivalentes a 200 arrobas, de aceite.
 Para tratar, con dicha señora.
 — Don Juan Brigido Mero tiene a la venta 1.150 kilos de aceite.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Manuel Rubio Mero tiene a la venta 2.300 kilos de aceite.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Casildo Pulido Pérez tiene a la venta 3.450 kilos de aceite.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Leocadio Blanco Pérez tiene a la venta 3.450 kilos de aceite.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Julio Gómez Martínez tiene a la venta 1.150 kilos de aceite.
 Para tratar, con dicho señor.
Mérida. — Don Norberto García vende 2.070 kilos de lana, equivalentes a 180 arrobas, de buena calidad; 150 carneros y 150 ovejas, á precios convencionales. Para tratar, con este señor, en la finca llamada «Coto de Veras», á tres kilómetros de la estación férrea de Carrascalejo.
 — Nogales. — Don Francisco Ramírez Torres tiene a la venta, para fines de Junio, tres vagones de trigo rubio bueno, de la mejor calidad.
Olivenza. — Don Manuel Piriz Méndez tiene a la venta de 140 á 150 arrobas de lana blanca y negra.
Quintana. — Don Tiburcio Fernández y don Julio Rigote compran cuanto trigo se les ofrezca á los precios que rijan en la plaza el día de la oferta.
Valverde de Burguillos. — Don Emilio Carretero tiene a la venta 1.005 litros, equivalentes á 80 arrobas, de aceite de la última cosecha, y 879 litros, equivalentes á 70 arrobas de aceite de la cosecha anterior.
Villanueva del Fresno. — Don Aquilino Tomé García vende 5.750 kilos, equivalentes á unas 500 arrobas, de lana.
 Para tratar, con el mismo señor, en dicho pueblo.
Villalba. — Se vende el corcho de las dehesas Lobosa, Santo Domingo, Fuente Judío y Chaparral, en término de Salvatierra, de la propiedad de don Joaquín Bueno y don Pedro Casillas, pudiendo tratarse con dichos señores, en Villalba de los Barros.
Zarza junto Alanje. — Don Joaquín Montero de Espinosa vende 1.300 kilos de aceite fino, de la última cosecha, y 800 kilos de lana basta, de este corte.
 El mismo señor vende las hierbas de primavera y el agostadero de la dehesa Casa-Vieja, término de Palomas.

último pueblo la han vendido á ese mismo precio.
 Por las de Aguilón y Herrera, de aquella provincia, ofrecen á 20 y 27 pesetas arroba aragonesa, puestas en la estación de Muel, pero no tenemos noticia de que las haya vendido los vendedores.
 Las de Villanueva del Huerva las han vendido á 26 y 26,50 pesetas arroba aragonesa, puestas en Zaragoza.
 Por las pilas de la señora viuda de Longás y don Virgilio Miguel, de Ejea de los Caballeros, ha ofrecido pagar una casa de ardienda á 28 pesetas arroba aragonesa.
 En la provincia de Madrid han principiado las contrataciones de lana churra-colchonera. Tenemos noticia de algunas ventas, entre ellas la de la pila de don Gabriele Alonso, de Chamartín, realizadas á 25 pesetas arroba.
 En las provincias de Castilla la Vieja existe bastante demanda, realizándose muchas ventas de lanas bastas.
ADVERTENCIAS IMPORTANTES
 Hacemos saber á los anunciantes de nuestro BOLETIN DE MERCADOS que todas las ofertas que antes de fin de mes no se nos rectifiquen, las haremos desaparecer en honor de la brevedad, pues algunos anunciantes realizan sus operaciones y no nos darían cuenta de ello.
 — Nuestros corresponsales en la provincia deben apresurarse á mandarnos los precios á que se cotizan las lanas en las localidades de su residencia.

ANGEL SERRANO FERNANDEZ
 Procurador de los Tribunales
 Muñoz Torrero, 27.—BADAJOZ
 Teléfono 216

Prensa oficial

La «Gaceta» llegada ayer publica lo siguiente:
Estado
 Disponiendo que la Corte vista de luto durante cuatro días, mitad de riguroso y mitad de alivio, con motivo del fallecimiento de S. A. I. y R. el gran duque Constantino Constantinovich de Rusia.
 Convenio entre S. M. C. el Rey de España y el excelentísimo señor presidente de la República de Liberia para el reclutamiento de braceros en dicha República para trabajar en la colonia de Fernando Poo.
 Real decreto suprimiendo los párrafos cuarto, quinto y sexto del artículo 27 del vigente reglamento de la Academia española de Bellas Artes, en Roma, y disponiendo que el artículo 33 se componga únicamente del primer punto de su párrafo primero.
Presidencia
 Real decreto estableciendo en esta Presidencia un Centro superior fiscal con la denominación de Intervención civil de Guerra y Marina y del protectorado en Marruecos.
 Otro aprobando el proyecto de colonización del monte denominado dehesa de Carracedo, enclavado en el término de Carracedo, partido de Villafranca del Bierzo, provincia de León.
 Otros admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de las provincias de Guadalajara y Segovia á don Antonio Villamil y don Pedro Marichalar Monreal, marqués de Montesa, respectivamente.
 Otros nombrando gobernadores civiles de las provincias de Alava, Segovia, Toledo y Guadalajara á don Alvaro Caro Szecheuyi, marqués de Villamayor, electo para igual cargo de la de Toledo; don Miguel Fernández Jiménez, electo para igual cargo de la de Alava; don Javier Millán, y don Pedro Martínez Calvo, exdiputados á Cortes, respectivamente.
Guerra
 Real decreto disponiendo cese en el mando de la tercera brigada de Cazadores y pase á la Sección de reserva del Estado Mayor General del Ejército el general de brigada don Trinidad Soriano Clemente.
 Otro disponiendo pase á situación de reserva el intendente de Ejército don Cándido Buznego y Carrió.
 Otro promoviendo al empleo de intendente de Ejército al de división don José Sierra y Fernández.
 Otro nombrando intendente general militar al intendente de Ejército don José Sierra y Fernández.
 Otro ídem intendente militar de la quinta región al intendente de división don Gerardo Balaca y Orejas.
 Otro promoviendo al empleo de intendente de división al subintendente de primera don Santos Más y Guillén.

Hacienda
 Real decreto nombrando interventor civil de Guerra y Marina y del protectorado de Marruecos, jefe superior de Administración, á D. Ernesto Boneta y Hervias, interventor especial del protectorado de España en Marruecos.
 Otro nombrando jefe de Administración de tercera clase y de Sección de la Intervención civil de Guerra y Marina y del protectorado de Marruecos á don Rafael Casals y Vázquez de la Torre, segundo jefe de la Intervención especial del protectorado de España en Marruecos.
 Otros ídem ídem, de la Intervención civil de Guerra y Marina y del protectorado de España en Marruecos á don Pedro Marichalar y Monreal, marqués de Montesa, gobernador civil de la provincia de Segovia, y don José Alonso Colmenares, exgobernador civil.
 Otros ídem jefes de Administración de primera y segunda clases del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado y de Sección de la Intervención civil de Guerra y Marina y del protectorado en Marruecos á don Enrique Labrador de la Fuente, jefe de Administración de tercera clase del mismo Cuerpo, tenedor de libros de la Intervención de la Ordenación de pagos de Instrucción pública y Fomento, y don Luis Maffiotte y La Roche, jefe de Administración de cuarta clase del mismo Cuerpo, tenedor de libros de la Intervención de la Ordenación de pagos de Hacienda, respectivamente.
 Otro ídem ídem, de tercera clase del ídem ídem, á don Jaun Montes de la Iglesia, jefe de Administración de cuarta del mismo Cuerpo, tenedor de libros de la Intervención de la Ordenación de pagos de Gracia y Justicia y Gobernación.
 Otros ídem ídem, de cuarta clase del ídem ídem, á don Pedro Gárate y Pera, jefe de negociado de primera del mismo Cuerpo, tenedor de libros de la Intervención especial del protectorado de España en Marruecos, y don Rogelio Casanova y Moscardó, jefe de negociado de primera del mismo Cuerpo, tenedor de libros en la Intervención de Hacienda, de Sevilla.
 Otro ídem ídem, de tercera clase del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado, tenedor de libros de la Intervención de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, á don Arturo Forcat y Rivera, que desempeñaba dicho cargo con la categoría de jefe de Administración de cuarta.

Gobernación

Real orden resolviendo el recurso de alzada interpuesto por el presidente y secretario de la Junta de gobierno y Patronato del Cuerpo de farmacéuticos titulares contra la providencia del gobernador de Soria de la denegatoria de la reclamación formulada por dicha Junta para proveer en propiedad el cargo de farmacéutico titular de Olvega.
C. PESINI
 Operaciones de toda clase sobre fincas rústicas.
 Meléndez Valdés, 50.
 Apartado de Correos número 24

SE ARRIENDA desde 1.º de Agosto del año actual la Fábrica Electro-Hidráulica y Panificadora, de Hornachos. Para tratar, con el gerente, don Pedro Acedo Flores, en dicha localidad.

Colegio de Santiago
 Villanueva de la Serena

de Primera y Segunda enseñanza, incorporado al Instituto, con profesorado facultativo.
 Director: Licenciado don José Carapeto

Se arrienda el cercado de Las Columnas, en la carretera de Valverde.

Anuncio

Se desea electricista práctico, con competencia y buenas aptitudes, pudiendo escribir ó presentarse al gerente de la Fábrica Nuestra Señora de la Aurora, en JEREZ DE LOS CABALLEROS. Inútil presentación sin buenas referencias.
SE ARRIENDA una casa amueblada y cocheras en Baños de Montemayor, en la carretera, cerca del Bañeario.
 Para tratar, don Antonio Rincón, Santa Lucía, número 6, Badajoz.

Antes de comprar máquina de escribir, examinad

LA "SMITH PREMIER 10 VISIBLE,"

No tiene tampoco sino cinta de dos colores. — Sin cinta ni cuerda de tracolón. — Es la única con teclado completo y escritura visible. — Posee un selector de columnas, único manejable y de utilidad para hacer el trabajo más complicado. — Montada á bolas. — Indestructible. — Suavísima. — Con carro intercambiable. — Posee en un solo modelo todo lo que se conoce en máquina de escribir.

ASEGURADA POR 10 AÑOS
 Representante regional: Victorino Guñón Cabo. — TOLEDO, Plaza del Colegio Infantes, número 2
 Para BADAJOZ: Francisco Moreno Rivas. — Trinidad, núm. 18, bajo.
 Delegado general: Otto Streibberger. — BARCELONA, calle Universidad, núm. 100

